



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

duben / květen 2022 | vydání 68

► **Více fotek na našem facebooku:**
fb.com/slunceinfo



Blanka Dvořáková s ředitelem Obecního domu Vlastimilem Ježkem



Foto: Barbara Havičková

ÚVODNÍ SLOVO



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**

Milí přátelé, květen je nádherně rozkvetlý, někdy až čarokrásný měsíc. Slavíme v něm výročí otevření Domova dobré vůle. Ve školách proběhly zápisy do škol a těšíme se na prázdniny a dovolené. Letos to však bude trochu jiné.

Škola Slunce v Unhošti oslaví v září své již 30. výročí založení. Budeme rádi, pokud to s námi přijdete po prázdninách oslavit.

V sociálních službách jsou změny a nové věci, u kterých dosud nevíme, jak budou finančně zajištěny. Proto se musíme snažit získávat vlastní finanční prostředky a vzhledem k současné ekonomické situaci co nejvíce šetřit. Máme zodpovědnost za budoucnost našich klientů i zaměstnanců. Vynasnažíme se zhostit této nelehké situace co nejlépe.

V chráněném bydlení v Lučni začala žít dvojice z řad našich klientů. Přejeme jim, aby jim společně soužití vyšlo. Naše řady posílili tři noví zaměstnanci. "Nová krev" je vždycky dobrá a osvěžující. Chystáme se na cvičné pečení rohlíků či housek, uvidíme, jak nám to půjde.

Naše předpokládané výdaje jsou zatím pokryty dotačně zhruba z 50% a i při případném dofinancování bude zřejmě až o 20% finančních prostředků méně než v loňském roce.

Chtěla bych všem poděkovat za snahu a podporu, bez které se nemůžeme obejít. Vidíte, ne vždy je vše zalité Sluncem a stejně jako na obloze i k nám občas doputují mraky. I to je potřeba všem, včetně našich podporovatelů, říci. Děkujeme, že nám neustále pomáháte, že je na vás spolehnouti.

Ráda bych ale úvodník skončila s nadějí a optimismem. Věřím, že i díky našemu Nadačnímu fondu Slunce pro všechny a díky podpoře Potravinové banky a mnohých z vás si udržíme své místo na slunci. Přeji mnoho hezkých dnů a mějme prosím v mysli, že jaké si to uděláme, takové to budeme mít.

Vaše

Blanka

Semaforové písničky ROZEZNĚLY OBECNÍ DŮM

Jednou ročně patří nádherná Smetanova síň Obecního domu Slunci. Letošní benefiční Koncert v barvách Semaforu máme úspěšně za sebou. A je opět na co vzpomínat.

Početnému publiku se v úterý 26. dubna představili Petr Macháček, Dáša Zázvůrková a Jakub Šafr Trio s jejich úspěšným programem sestaveným ze semaforových šlágrů. Hrlo a zpívalo jim to báječně, stejně jako všem hostům - Zuzaně Žákové, Lucii Silkenové, Josefu Štágrovi a Pěveckému sboru Slunce s Kateřinou Procházkovou a Vladimírem Albrechtem. Večerem provázela Hana Heřmánková a jako vždy byla velice elegantní. Společně s Blankou Dvořákovou a Jakubem Dvořákem předali Ceny Slunce, které putovaly našim patronům Dáše Zázvůrkové a Petru Macháčkově za jejich podporu našeho nadačního fondu a lidí s hendikepy.

Během večera si mohli hosté zakoupit občerstvení, které připravila pekárna a Kavárna Slunce a k prodeji byly i výrobky od lidí se speciálními potřebami. Úspěch sklídila bohatá tombola, do které



Předání Cen Slunce



Dobroty ze Slunce

se zapojili snad všichni příchozí. V předání si pak hosté prohlédli výstavu fotografií ze školy a ze sociálních služeb.

Byl to více než příjemný večer, který podpořil nejen aktivity Nadačního fondu Slunce pro všechny, ale i rodiny v obtížné situaci z Ukrajiny. Děkujeme umělcům, kteří vystoupili bez nároku na honorář, Obecnímu domu za pronájem prostor a firmě Vyšehrad 2000. A velké díky patří všem, kdo jste přišli a podpořili nás. Velice si toho vážíme. ■

Učíme se, jak chránit naši planetu

Ve škole jsme si oslavili Den Země, který připadá na 22. dubna. Připomněli jsme si dary, které nám naše planeta dává, zopakovali jsme si, jak o ni máme pečovat a chránit ji. Vytvořili jsme pro mladší spolužáky interaktivní výstavu o recyklaci a času rozpadu materiálů v přírodě, postarali jsme se o naši výsadbu v recyklovaných nádobách a zbyla i trocha času na tvorbu společného výtvarného díla, kde jsme opět využili již použité materiály a dali jim nový život.



Starší žáci si pro ty mladší připravili výstavu o recyklaci a času rozpadu různých materiálů

Ve vodě jak doma

V druhé půlce dubna proběhla v bazéně v Tuchlovicích první lekce plavání pro děti z mateřské školy Slunce. Hodina je vedená zábavnou formou, výuka je prokládána hrami ve vodě. Lektoři využívají různé plavecké pomůcky. Malí plavci se vody nebáli, hodinu si moc užili a těší se na další.





Čarodějnice MĚLY VE SLUNCI REJ

TEMNÉ SÍLY
JSME VŠAK
DO ŠKOLY ANI
CENTRA NEPUSTILI

Zvýšenou aktivitu čarodějnic v souvislosti s filipojakubskou nocí jsme na přelomu dubna a května zaznamenali i ve Slunci.

Noc z 30. dubna na 1. května byla plná kouzel, magie a temných sil. Čarodějnice měly v těchto dnech rej a objevily se i v naší škole a sociálních službách. Ve školce přišly děti patřičně oblečené, aby hezky zapadly. Malí čarodějníci učnové se naučili několik nezbytných zaklínadel a také létat na koštěti. Proháněli se pak na zahradě takovou rychlostí, že i Harry Potter by jim záviděl. Ve škole si žáci umíchal čarodějny lektvar, skákali v pytlicích a nechyběl slalom s koštětem. Aby zahnali čary a kletby, spálili čarodějnice v Domově dobré vůle na uhel a tím odehnali veškerou negativní energii, která by na domov mohla dopadnout. Nechybělo opékání buřtů, které po zimě všem chutnaly. ■



DDV v Nouzově



Škola Slunce



Mateřská škola

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Svátky jara

Ve znamení svátku jara se nesla první polovina dubna i ve Slunci. Ve škole jsme si povídali o tradicích, o koledech, vyráběli jsme keramické zápichy, upletli si pomlázky, uspořádali jsme společné velikonoční dílny pro děti a jejich rodiče. V Kavárně Slunce jsme pekli velikonoční mazance a sladké beránky. Nechyběly ani jarní dekorace ze sluneční dílny.



Cvičná pekárna napekla na Velikonoce

"Vesnička" v DBZ

Na pozvání Divadla Bez zábradlí vrazily v neděli 24. dubna uživatelské aktivizační služby společně s klienty chráněného bydlení na Festival Jiřího Menzela. Promítala se jeho legendární Vesnička má středisková, kterou režíroval. Po skončení se v divadelní kavárně konala beseda s hlavními představiteli. S Jánosem Bánem, filmovým Otikem, jsme se zasmáli u historek z natáčení a zavzpomínali na herce, kteří už s námi nejsou. Bylo to příjemné a veselé odpoledne.



Beseda s filmovým Otikem hercem Jánosem Bánem

OKÉNKO SAR

Soucíme s Ukrajinou

Také naše rodiny se zajímají o současnou evropskou politicko-ekonomickou situaci a rovněž si uvědomují, že přes jejich nezpochybnitelné problémy jsou dnes v Evropě lidé, jejichž situace je neporovnatelně horší.

KALENDÁRIUM



- ✓ **18. 5.** - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **20. 5.** - Den se Sluncem - zahradní slavnost - 10-19 hod., Domov dobré vůle Slunce v Nouzově
- ✓ **3. 6.** - Koncert pro Ukrajinu - 18 hod., kinosál Města Unhošť
- ✓ **21. 6.** - Busking pro Slunce - 14-22 hod., Jungmannovo nám., Praha

Sbírka odeslána

Na začátku dubna jsme ukončili sbírku pro konkrétní rodiny z charkovské oblasti na Ukrajině. Vše jsme popsali česky i ukrajinsky a připravili k přepravě. Dopravu jsme zajistili pomocí humanitární organizace ADRA a Zásilkovny. Za zprostředkování děkujeme Fóru dárců. Máme zprávy, že potraviny, léky, oblečení a hygienické potřeby, které jste nám pomáhali pro rodiny zajistit, dorazily k těm, kteří je potřebují.



Návštěva z Centrinu

Návštěva z Centrinu

Na dubnovém Pečení pro dobrou věc před Kavárnou Slunce zazpíval pod vedení Kateřiny Procházkové Pěvecký sbor Slunce, složený ze seniorek naší aktivizační služby. Na klávesy je doprovodil Vlád'a Albrecht. Koncert si přišly poslechnout i seniorky z unhošťského Centrinu. Vychutnaly si tak příjemnou atmosféru během Pečení.

STŘÍPKY ZE SLUNCE

- **Zemřel náš přítel pan Pazdera**
S velkou lítostí jsme přijali zprávu o úmrtí pana Ladislava Pazdery, který byl se Sluncem spojený dlouhé roky, byl otcem našeho klienta a společně s ním věnovali centru služeb svůj rodinný dům. Pan Pazdera bude i nadále žít v našich vzpomínkách.
- **Rozhovor v ČRo Plus**
Ředitelka centra a nadačního fondu Blanka Dvořáková byla hostem v pořadu Hovory Českého rozhlasu Plus. Příjemný rozhovor nejen o začátcích Slunce, který s paní Blankou vedl Vlastimil Ježek, najdete na webu plus.rozhlas.cz, pořad Hovory ze 7. dubna.

- **Potravinová sbírka**
Během jarního kola potravinové sbírky jsme 23. dubna vybrali 3 000 kg zboží. Děkujeme všem lidem, kteří se v pražském Kauflandu na Vypichu do sbírky zapojili a potraviny věnovali. Můžeme tak pomáhat těm, kteří to nejvíc potřebují.
- **Šálek horké čokolády pomůže**
V Kavárně Slunce v Unhošti nabízíme horkou čokoládu, kdy celý výtěžek z prodeje jde na podporu rodin z Ukrajiny. Kavárna je otevřena ve všední dny od 7 do 17 hod.



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 68, duben / květen 2022

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, B. Havlíčková, A. Sýkorová, I. Kankrlíková, B. Kačabová, I. Mráčková, K. Janečková
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>